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Ismét egy lépéssel előre.
A földmivelési, ipar és kereskedelemügyi m. 

kir. minisztérium egy uj intézményt léptetett élet
be, mely hivatva van nagyobb figyelemre méltatni 
mindazon üdvös mozgalmakat, melyek országszer
te egyes megyékben a mezőgazdaság terén ész
lelhetők. Ezen intézmény a gazdasági előadók 
kineveztetése, kik hivatva lesznek f. hó 1-jótól 
kezdve a fenteiulitett körben működni s kik annak 
dacára, hogy hivataluk tiszteletbeli, mint az isko
lalátogatóké, igen sokat tehetnek a mezőgazdaság 
mindem ágának előmozdításában, ha nemes felada
tuktól áthatva a rájuk bízott teendőket lelkiisme
retesen és vasakarattal keresztülvinni iparkodni 

fognak.
A gazdasági előadók működési körének barom 

ága van s három fórumnál érvényesíthetik azt, a 
mit a megyére üdvösnek és szükségesnek taitanak. 
Ők tartoznak először ellenőrizni a megyei és vá
rosi hatóságok működését mindazon rendeletek vég
rehajtására nézve, mely rendeleteket a kormány 
a l'öldmivelésre iparra vagy keresked. lemre nézve 
kibocsátott,. Kötelességük figyelemmel kisérni a gaz
dasági és iparegvesületek működését s azokat fon
tos ügyekben a városi és megyei hatóságok, vala
mint a kormány előtt támogatni.

A gazdasági el adóknak szavuk van tehát a 
városi hatóságnál, a megyei közigazgatási bi
zottságban és a mennyiben egyenes összeköttetés
ben vannak az illető minisztériummal, tehát sza
vuk és jó szándékuk a kormánynál is sokat 
tehet.

Tekintve saját helyzetünket, itt igen sok te
endő vár a megyénk részére kinevezett mezőgaz
dasági előadóra. Földmivelésünk és marhatenyész- 
tésflnk térén igen hátra vagyunk, s tekintve mű
ködési körét oda kell hatnia, hogy városunk elöl
járóságának figyelme mindazon bajok felé irányul
jon, melyek orvoslásától ezrek jóléte függ. Vannak 
városunk területén egyletek, melyek sok jót akar
nának, de silány anyagi helyzetük és csekély be-

„Szentes íi Vidéke tárcája. 
Az akasztott ember kötele.

(Folytatás.)

Le a vitorlákkal! kötélre! ki ki a helyére gazem
berek! ordító a matrózoknak, utasok, le a hajó feneké
be! mindjárt kezdődik a táncz de olyan, hogy még az 
én vasnál erősebb hajómat is megpróbálja. Egy, kettő, 
semmire valók! a ki késedelmezik rögtön agyon lövöm!

Mindezen fenyegetések és iszonyú lárma mellett 
azonban, nem felejtette el a kapitány egy jó csomó fris 
bagót dugni rezes arcába, mely úgy látszott mintha 
erőt adott volna neki, mert azután még rettetőbbeu 
káromkodott.

A legénység lótott — futott a hajón, s kevés pil
lanat alatt végre lettek a kapitány parancsai hajtva.

E közben lassú szél kezdett emelkedni, mely a 
tenger sima tükrét csendesen fodrozni kezdte, a fekete 
felhő gyorsan közeledett s még gyorsabban növekedett, 
úgy hogy már az ég negyedrészét is borította, inig az 
ég többi része ólom szürke szint öltött.

Kezdődik a tánc, gazemberek! orditá ismét a ka
pitány, — kössetek árbochoz! Kormányos! északnak 
irányozni!

A parancs csak hamar teljesítve lón, a kapitányt, 
hogy a hullámok le ne sodorják, oda kötötték a főár
bochoz, a legénység helyére takarodott. 

folyásuk a város közügyéinek elintézésében nem 
enged meg nagyobb mozgalmat., kell tehát, hogy 
ezen egyleteket pártfogása alá vegye s működé
süket figyelemmel kisérje.

Megyénktől szintén annvit várhatunk, ameny- 
nyit más megyék tesznek a mezőgazdaság terén, 
s ha a kormány meg lesz győződve, hogy megyénk 
s ezzel karöltve a községek minden lehetőt elkö
vetnek mezőgazdaságuk emelésére, akkor bizonyo
san minden tekintetben támogatni fogja működé
sé két.

Megyénk részére Roller Gábor nyugalma
zott uradalmi gazdatiszt úr lett kinevezve gaz
dasági előadóul.

Örülünk ezen kineveztctcsnck, mert szakem
bert és sok évi működése által sok tapasztalatot 
szerzett férfiút nyertünk benne s legkevésbé sem 
kételkedünk miszerint működése által úgy a kor
mánynak mint megyénk és községeink várakozásának 
teljesen meg fog fedelűi. A gazdaság és ipar terén 
működő egyesületeket pedig saját érdekükben figyel
meztetjük hogy a mezőgazdasági előadó urat a 
szükséges adatok megszerzésében támogatni, vele 
összeköttetésbe lépni s megyénk és városunk érde
kében közreműködésüket felajánlani siessenek.

Takarékpénztár Szegváron.
A Szegváriak, vidéki pénzerők bevonásával, 

takarékpénztárt szándékoznak Szegváron állítani. 
Az e célból kibocsátott felhívásuk következő:

Munkásság, szorgalom és takarékosság a mai 
kor jelszava, mert csak úgy vagyunk képesek el
viselni a mindinkább vállainkra súlyosodé közter
heket, csakúgy' tarthatjuk fenn családunkat és biz
tosíthatunk annak állandó jövőt, s csak úgy sze
rezhetjük meg öreg napjainkra a kevesebb gond
dali tisztességes megélhetést, — ha mi egész éle
tünkön keresztül — mindaddig mig arra képesek 
vagyunk, szorgalmatosán munkálódunk s munkánk 
eredményéből azon részt, mely- az okvetlen szüksé
ges kiadásokon felül megmarad, megtakarítjuk és 
állandó tőkévé fektetjük át.

De hogy szorgalmunk, munkánk gyümölcsét va
lóban megtakaríthassuk és állandó tőkévé fektes-

Alig hogy ez meg volt, — a kapitány szavai sze
rint, — csak ugyan megkezdődött, a tánc, de még milyen!

Az előbb gyenge szellő hirtelen iszonya szélvésszé 
változott át, az ég elsötétült, a tenger háborgott, zúgott; 
a hajó falai elkezdtek recsegni ropogni. Néha olyanokat 
roppantak a hajó eresztékei mint egy ágyú lövés, a hul
lámok ház magasságra vágódtak fel, a tenger meg—meg 
nyílt, a hajót, mint egy kis darab fát hányta le és fel. 
— A korom sötét eget sűrűn hasgat.ták végig a vakító 
fénytl villámok, s ilyenkor látni lehetett a kapitányt, a 
mint mérgesen, de félelem nélkül bagózik az árbochoz 
kötve.

Egyszer a kik a fedélzetre felmentek szét nézni, 
üresen látták az árboc tövét; nem volt ott többé a vén 
haragos kapitány sem. Nyilván elszakadt vagy előidézőit 
köteléke s őt elseprették a bőszült hullámok, melyek 
közt bizonyára méltó sírját lelte.

E közben azonban, hogy a borzalom még nagyobb 
legyen, bizonyos rendkívül éles zúgó hang ütő meg a 
halálra rémült utasok fűiét, meiy még a menydörgést s 
hullámok zajongását is túl harsogta, s mely a legna
gyobb veszedelmet jelentette. Azt nevezetesen, hogy a 
hajó valamely sziklacsoport vagy sziget közelébe sodor
tatott, mert ilyen zúgást csak is a szárazhoz verődő ve
rődő víz szokott okozni. — Ila pedig igy áll a dolog a 
végveszély akkor elkerülhetettlen mert a hajó menthe
tetlenül sziklához vágódik, mely az egész alkotmányt 
darabokra fogja zúzni.

E rettegett eset nagyon hamar be is következett. 
Egy borzasztó rázkódás, egy nagy recscsenés, — és 

sük át, ez irányban szükséges módozatokról és in
tézményekről gondoskodnunk kell.

Ezen indokoknál fogva létesültek a művelt 
államokban s ezek között szeretett magyar hazánk 
majd minden nagyobb városaiban és községeiben 
„takarék pénztár" „segélyegylet" stb. elnevezés 
alatt társulatok, szövetkezetek, s valóban sajnálatra 
méltó, s minden egyes községi lakos hátrányára van, 
hogy községünk területén ily egylet mind ez ideig 
nem létesült.

Tehát mélyen érezve a társulás szükségét, to
vábbá óhajtva a saj it és polgártársaink vagyonoso- 
dását, végre áthatva a mai kor előretörő szellőmé
től,, elhatároztuk, hagy községünk területén, „Szeg
vár községi takarékpénztár" elnevezés alatt egy pénz 
intézetet létesítünk.

Ennél lógva aziránt hívjuk fel mélyen tisztelt 
polgártársainkat, hogy bennünket nemes s községünk 
egyetemére messze kiható törekvésünkben — a« 
egyesületbe belépés által minél számosabban támo
gatni szíveskedjenek.

Ez alkalommal szükségesnek tartjuk mélyen 
tisztelt polgártársainkkal a létesítendő takarékpénz
tár céljait több oldalról megösmertetni:

a) Mint a takrékpénztár elnevezés is mutatja, 
s mint fentebb már kifejeztük, a takarékosság a 
főcél, hogy megtakarított filléreinket gyflmölcsözet- 
lenül ne hevertessük, vagy még inkább baszőntá- 
lanságra ki ne adjuk, szóval ez által a takarékos
ságot előmozdítsuk.

4) Legyen hová folyamodnunk akkor, midőn 
pénzre van szükségünk, és pedig méltányos kamat 
mellett, nehogy szükségünkben az uzsorások körmei 
közé szoruljunk.

c) Hogj' a mit magunk részvényesek saját köz
gyűléseinken megvitatunk s jónak látunk, érdekeink 
előmozdítására, megtehessük. miután nagyobb czél 
elérésére egyenkint elegendő erővel nem rendel
kezünk.

3) Hogy befektetett tőkénket, s a takarékpénz
tár kezelése alá berakott filléreinket a részvénye
sek által megválasztott legjobb hitelű egyénekre 
bízzuk, s mindamellett azok működéséről minden 
pillanatban meggyőződést szerezhetünk.

Ezekben kívántuk a társulat célját röviden 
megismertetni.

Mélyen tisztelt polgártársak 1 A ki a fen
tebb elmondott, s szivünk legőszintébb sugalmazá- 
sából eredő, s mindanyiónkat egyaránt érdeklő ezé- 
lunk kivitelében támogatni olmjt, szíveskedjék a
--------- - _ .i.-i -1. - ■. i . . .

a következő percben a hajó roncsai és fuldokló embe
rek borították a tajtékzó hullámokat.

A hajó csakugyan egy sziklához vágódott s teljes 
hajótörést szenvedett.

Bürke egy ideig kétségbe esve küzdött a hullá
mokkal, melyek őt minden pillanatban elborították, de 
céltalan volt, minden o.-őködése, ereje kimerült, lé- 
lekzete elfuladts eszmélete kezdte elhagyni, — csak arra 
emlékezett még homályosan, mintha a hullámok magas
ra, magasra emelnék s ott valami kemény tárgyhoz csap
nák, mire eszmélete végképen elhagyta.

Bürke azonban most is szerencsés volt és míg uta
zó társai oda vesztek, ő ezúttal is csodálatos módon 
menekült meg a haláltól.

A hullámok ugyanis felsodorták őt egv szikla rézs
útos falán, hol a derekán levő kötélnél fogva, egy lo- 
tört fiatal pálmafa törzsében fenakadt, s bár a hegyes 
végű törzs testét is erősen meghasitotta mindazon ál
tal fentartotta őt, úgy hogy, bár a legmagasabbra szökő 
hullámok néha elérték is, de vissza még sem sodorták 
többé a tengerbe, s ilyenformán fenakadva a nagy vi
har alatt, életben maradt.

Midőn Bürke magához tért, már a vihar egészeu 
elmúlt., a tenger tükre egészen lecsendesodett, s végtelen 
síkját csak gyengén fodrozgatta egy—égj' gyenge szellő.

Csodálkozva nézett szélyel s csak nagy nehezen 
tudta a történteket emlékezetébe vissza idézni; csak 
apránként jutottak a részletek eszébe.

Helyzete különös volt. Ő a magasban egy szikla 
oldalon félig függve, léiig feküdve, alatta mélyen egy 



községházánál ívtett aláírási ívre nevét és i őszié- 
nycinek számát bejegyezni.

Egy részvény ára 50 forint. t
Hogy az egyesületbe való belépést a leg

csekélyebb jövedelemmel bitó polgártársainknak is I 
megkönnyitsOk, az (50) Ötven forint részvény dij , 
lefizeti éré a követkézé batáridőket állapítottuk meg;
ágy

egy 
kor, 
pos 
letekben fizetendő.

mint: .
Fulrészvénydij vagyis (25) Huszonöt forint 

év alatt és pedig (öt öt forint a megalakulái- 
a többi (20) Húsz forint pedig két-két hónn- 

időszakokban (4—4) négy—négy forintos rész-

A fentinaradó (25 huszonöt forint öt (5) év 
alatt, minden év január 1-én előle (5 5) öt öt
forintos részletekben fizetendő. .

Az aláírási iv a községházánál jelen felhívás 
kibocsátása napjától (14) tizennégy napig leend ki
téve, miért is kéretnek mélyen tisztelt polgártár
saink, hogy ezen határ idő alatt aláírni szívesked
jenek, mert ezen határidő eltelte után az aláírási 
ivek a szomszéd községekbe fognak átkflldetni.

Az alakulási közgyűlés határidejéül 1882 év 
octóber hó 1-ső napja tűzetik ki, miért is aláíró 
polgártársaink mondott napon délután 4 érakor 
Szegvár község közházánál tartandó alakuló köz
gyűlésre ezennel meghivatnak.

, Az alakuló közgyűlés tárgyai lesznek:
Ideiglenes elnök, pénztárnok és jegyző, úgy Min

tán ax alapszabályok szerkesztésére küldöttség meg
választása. ,

Végre megjegyezni kívánjuk, hogy az aláírás 
ax aláíróra nézve ha a fentebb kitűzött napon tar
tandó alakuló gyűlésen meg nem jelennék is — 
kötelező erejűvé válik, minek nagyobb biztosítására 
minden egyes részvény után (1 — 1) egy egy o. é. 
forint — mely az ötven forint részvény díjba be- 
számitatni nem fog s mely begyfllendő összegből az 
előlegez kiadások fognak fedeztetni — az aláírás 
alkalmával lefizetendő, — magától értetődvén, hogy 
ha a takarékpénztár részvétlenség következtében 
meg nem alakulhatna a befizetett összi géz az elő
lege*  költségek arányos leszámítása mellett. — ki
nek, kinek vissza fognak adatni.

Ax ügyet mélyen tisztelt polgártársaink nagy
becsű figyelmébe ajánlva vagyunk.

Szogvárott 1882. septoinbor 3.
Muzsik János községi bíró, Puskás Tál, Ber- 

keea Ferenc, Bihari János, Muzsik András, Mészá
ros Miklós, Bihari István, Ilácx József, öt. Szarka 
József, Halász Ferenc, Bihari Ferenc György, ör. 
Szarka István, Steibl Ferenc, Tóth István, ör. Ba
ji Mihály, Szőke Mátyás, Berkec József, Györgyi 
Jóxsaf, Szarvas Bal, Bihari Mátyás. Stanuuer János, 
VelnsteinMór, Kiss János, Tőrök János, Mátéfy Kál
mán, Virágh Lajos, Balassa Lajos.

Világfolyása.
Az angol helyzete egyiptomban egyáltalában 

nem akar javulni. Most is ugv jártak mint Afganis- 
tánban és dél-Afrikában, hogy t. i. sokra becsülték 
magukat, inig az. ellenség erejét nagyon is kicsi
nyelték. Ez az elbizakodásuk most nagyon megbo- 

íucglehetős széles homokos part, odébb pedig a medré
be vissza vonult tenger, moly felett néhány hosszú szár
nyú tengeri madár csapongóit.

Kiszabadítván magát r. pálma-törzstől, lemászott a 
partra, hogy vérző derekát és fejé:, mely szinte erős 
illést kapott, — megmosogissa a tenger sós vizében.

A mint levánszorgott a homokos partra, borzadva 
vetto ott észre 4 utas társának hulláját a porondon. 
Ezek is épen úgy felsodortattak a sziklára mint ő, de 
nem voltak oly szerencsések, hogy fenakadtak volna, — 
megfultak s most csak hulláik hevernek a sivár homo
kon. Ó neki is ez lett volna a sorsa, ha kötele fel nem 
tartja! S ezt meggondolván, ismét rendületlen bizalom 
szállta meg szivét kötele iránt, s szomorú helyzete da
cára is egész önbizalommal, félelem nélkül tekintett a 
jövő ölébe.

Sebeit megmosogatta a tenger sós vizében éB tár
sai hulláiról leszakgatott rongyokkal bekötözgette, ezután 
bár nagyon el volt gyengülve, mégis vidult szívvel fel
mászott a pár száz lábnyi magas szikla csúcsára, hogy 
onnan széttekinthessen, ha valamely közelgő hajót nem 
fedezhotne-e fel a végtelen tengereu.

A mint felért a szikla tetejére örömmel vette ősz
re, hogy mindjárt a szikla mellett, — attól csak pár 
ölnyi széles víztől elválasztva, egy gyönyörű Bzép viru
ló sziget fekszik, borítva a legpompásabb déli gyümöl
csöket tormó erdőktől, melyekben csak úgy zengett a 
számtalan madárdal.

Azt is é.-zre vette, hogy a sziklát a szigetről csak 
dagály idelyén választja cl viz, inig apáj idelyén való
színűleg szaiuz lábbal át lehet gazolni.

sznlja magát, mert nem csak nevetségessé lesznek 
náci szerű hencegéseik után, hanem súlyos áldozatok
kal'és vesztességekkel is adóznak meggondolatlan- 
sá-uk rt Nem késnek ugyan gyózedelmi hírekkel 
elárasztani a világot, a melyeket ugyan már nem 
hisz 1 senki, mert kitűnik, hogy rendesen epen el
lenkezőleg áll a dolog mint a hogy ők világgá ln- 
resztelik. — A dolog tulajdonképeni állásával azon
ban nem vagyunk tisztában, mivel a hírek csak is 
angol forrásból jőnek hozzánk, inig az egyiptomi 
táborból semmi tudósítás sem érkezik Európába, 
miből természetes, hogy olyan dolgok melyek az 
angolokra nézve 1 edvezőtlenek tudomásunkra nem 
jutnak, vagy pedig csak kiszépitve. — Mindezek 
dacára, magukból az angol tudósításokból nagyon 
sok kedvezőtlent kilőhet olvasni az angolokra néz
ve. _ így p. annyit már megtudtunk, hogy az. 
angol hadsereg nem mozdulhat előre, mert az ed
digi kémszemlézési csatározásokból kitűnt, hogy az 
Egyiptomiak nagyon erős állásiam tannak, és hogy 
az egyiptomiak igen vitéz katonák s legalább is oly 
jól harcolnak mint az. angolok, még újabban tüzér
ségükről is azt jelentik, hogy jobban lő az angolé
nál. Pedig előbb azt hiresztelték világgá, hogy az 
egyiptomiak gyávák s az első lövésre szétfognak 
szaladni. De biz azok a mint megmutatták ugyan 
csak legények a gáton, s hősiesen harcolnak, mi 
aem is csoda mert szabadságukat védik.

Ezentúl az éghajlat is igen kártékony az an
golokra nézve, a hő-ég roppant nagy s a liidi gebb 
éghajlathoz szokott angolok sokat szenvednek miat
ta, a múltkor is egy csata alkalmával az angol tü
zérek csak úgy tudtak lövöldözni, hogy fejűket foly
vást vízzel locsolták. A nap szúrás sokat megöl 
közülök, még többet beteggé tesz, úgy hogy a kór
házak tele vannak ily nemű betegekkel.

Újabban pedig azt jelentik, hogy az angol ka
tonaság közt a borzasztó egyiptomi szembetegség 
ütött ki. Ez az iszonyú baj pedig ragályos szokott 
lenni és nagy gyorsasággal terjed.

Nem kisebb a bajuk az angoloknak »z egyip
tomi legyek miatt is. Ezek az apró legyek éjjel 
járnak nagy számmal s rendkívül fájdalmas a csí
pésük, s a halálra fáradt csapatokat tűrhetetlen 
módon kínozzák egész éjjel. Vannak nappali legyek 
is, ezek sokkal nagyobbak s csípésük nem kevéssé 
mérges mint az éjjelieké.

A mi pedig legfőbb, baj, az angol jelentések
ből azt lehet kivenni) hogy az ivó vízben hiányt 
szenvednek, mert valószínű hogy az egyiptomiak 
elrombolták az ivóvíz vezető csatornát, az ivó viz 
hiánya pedig másutt is, de kivált olyan forró tar
tományban, maga képes a hadjárat szerencsés ki
menetelét megakadályozni.

Egy szóval az angolok helyzete egy cseppet 
sem rózsás, ellenkezőleg, nagyon is aggasztó. Lármáz
nak is az angol lapok eleget, de bizony mind az 
nem segít a sereg sorsán semmit.

Pedig otthon is Irland nagyon mozog, most is 
komolyabb összeütközés volt a lakosság és katona
ság között.

A nihilisták sem alusznak muszka országban. 
Egyre rettegtetik a cárt. Nem elég hogy a múlt
kor 8 gyönyörű koronázási szürke lovát niegmér- 
gezték, most meg valami hidat fűrészeltek be me

Megvárta tehát az apályt, mely nem sokára bekö
vetkezett; a viz egészen vissza húzódott, ügy hogy csak
ugyan könnyű szerrel átjuthatott a szép szigetre.

Mimhm jel oda mutatott, hogy a sziget nem nagy, 
és hogy emberek áital teljeseu lakatlan. Bővebben azon
ban nem vizsgálódott Bürke, hanem, egy hüs for
rásra akadván abból szomját lecsillapitá, s kevés kere
sés után egy fészek madár tojást is lelvén, avval és 
a sok felséges gyümölcscsel uj erőt szerzett magának 
aztán üdítő álomra hajtotta fejét.

Hogy meddig aludhatott igy, azt nem tudja, hanem 
egyszer csak emberi hang ébresztő fel álmából.

A mint szemeit felvető csodálkozásában nem tu
dott hová lenni. íme a vén mérges kapitány állott mel
lette, kegyetlenül összehasgatott ruhában és sebzett 
arccal ugyan, de annál hatalmasabban bagózva.

A mint látta, hogy Bürke felébredt t egy nagyot 
káromkodott a vén kapitány örömében s következőleg 
üdvözölte a bámuló Bürkét:

— No, adta szárazföldi patkánya, hát meg mene
kült! Lám annyi derék tengerészem oda veszett, csak 
mi ketten menekültünk meg. Én, én, — az nem csoda, 
mert a mint elsodrott a hullám, amott a sziget túlsó 
csúcsán nem sokára partra dobott, de az ür hogy ke
rült ide íbiszen még ma reggel is, midőn körül jártam 
ezt a kis szigetet, nem láttam itt sehol. Tán uagyou 
megkedvelte a fürdőt s azóta mindig ott úszkált? Nos, 
hát itt egy kis ázott dohány vágja be, ez a kis bagó 
mindjárt megerősíti 1

Bürke nagy sóhajtozva megköszönte a vén kapi
tány szívességét, bár nem kért belőle, hanem annál in

lyen a cár áthaladt. Még a cár szerencsésen keresz
tül jutott a hídon, de már a kiséret alatt besza
kadt. Igen sokan megsérültek, közte 2 császári 
herceg is. — Lett aztán megint nagy nihilista 
össze fogdosás, de mit ér? — Mentői többet ösz- 
sze fognak, annál több lesz helyébe s még annál 
vakmerőbbek lesznek.

Csondrád megye törvényhatósági bizottságának 
folyó hó I j-. n Szegvárt tartandó re.idkivüli köz

gyűlésén elintézendő Ügyek 

Tárgysorozata.
1. ) A megyei közigazgatási bizo iá: f. é. szept G 

án 600. sz. a. kelt ha'ároz.ata, ínelyszerint a Szentesen 
építendő kongótégla üt létesítéséhez szükségelt és még, 
hiányzó 30.000 forintnak, a „Horgosi Kárász féle alapít
ványból leendő kölesö.i vételét megszavaztatni kéri.

2. ) Szentes város közönségének kérelme a ,Hor
gosi Kárász" féle alapítványi pénz kölcsönvételo tárgyá
ban. Ezzel kapcsolatban 22,<!/19S2 sz. jelentése.

3. ) A pe-ti első hazai takarékpénztári egyesület 
értesítése, a szentesi megyei székház építési költségeinek 
fedezésére szükséges 50.000 forintnyi kölcsön tárgyában.

4. ) Horgos község képviselő testületé G000 frtnyi 
kölcsön felvételét tárgyszó határozatát törvényhatósági 
jóváhagyás végett, beterjeszti.

5. ) Darozsma város képviselő testületé 50.000 frt- 
kölcsön felvétele tárgyában keletkezett 8/s82 kgy. szá
mú határozatát törvényhatósági jóváhagyás végett be
terjeszti.

G.) A nagy méltóságú magyar királyi közmunka és 
közlekedésügyi ministeriumS*M</ )g81 szánni intézvénye 
ínelyszerint Jankovicli Miklós, l‘est,-I’ilis-Solt-Kis-Ku 1 
m gye tirületéról Szeged felé vonuló belvizek rendezé
se céljából miniszteri biztosul neveztetett ki.

7) Trés község a folyó 1882-ik évre szerkesztett 
pót költségvetési elő irányzata

8.) Fábián-Sebestyén községnek a folyó 188'2. évre 
szerkesztett pólköltsévetési előirányzata

Stammer Sándor
alispán.

Szentesi hírek és közlemények.
— A kik az általam felállítandó zongora iskolába 

felvétetni óhajtanak, jelentkezhetnek még e hó 15-fk 
napjáig, mivel a tanítást e hó 20 án-megfogom kezdeni. 
Joó Károly.

— Npos Vadász Manó tanfelügyelő ür, e líét foly
tán megjelent városunkban, meglátogatta az iskolába', s a 
látottak és tapasztaltak felett, teljes megelégedését 
nyilvánította, csak a polg. leányiskola helyiségével nem 
volt — a mint nem is lehetett —- m gelégedve és sür
gősen felhívta a hatóságot, hogy e tekintetben azonnal 
intéz k-djék.

— Az u] Iskolai évvel, a tanulók rendkívül nagy 
számban jelentkeztek mind a gymnásium mind a felső 
leány iskolába, úgy hogy némely terein alig elégséges a 
tanulók befogadásira, a leány iskola mostani helyiségé
nél pedig gyors intézkedésre volt szükség hogy a nö
vendékeknek hely legyen.

— Általános és mély részvétet keltett báró Braun- 
ecker Edgár ur balesete városszerte, ki e y szeren- 

kább elkezdett kétségbeesve siránkozni, hogy mi lesz 
már most belőle; tán örökre itt fognak mar ülni e 
puszta, szigeten mert lehet, hogy hajó sohasem fog erre 
a vidékre vetődni, s elkezdte magát, átkozni, hogy mi
dőn nem volt rá szorulva, ilyen vakmerő vállalkozásra 
adta ismét a fejét.

A vén kapitány egy darabig mogorván halgatta a 
panaszkodást, de azután hogy megismi'iti a Biliké kö
rülményeit, megszidta őt. emberül, először azért, hogy mi 
nek volt oly telhetetlen kapzsi, másodszor, pedig hogy 
ha már veszélybe került, minek viseli magát oly gyáván-

— Ne féljen úgymond, e szigetről úgy is bizonyo
san megszabadulunk, mert ha jól számítok olyan he
lyen vagyunk, mely hajójárás közelében van, s előbb 
utóbb észre vesznek és felszednek bennünket, különben ha 
itt veszünk is az is jó mert legalább a világ meg me
nekül egy olyan kapzsi és gyáva embertől mint, ön!

A két ember már néhány napot töltött a lakatlan 
szigeten, de hajónak semmi nyomát sem bírták felfedez
ni, bár kivált Bürke egész nap a sziget legmagasabb 
csúcsán őrködött, hogy ha hajó közeledtét látná, annak 
jelt adhasson. Este pedig jövő sorsuk és teendőik felől 
szoktak tanácskozni, mert az egyedüllét és unalom a 
vén kapitányt is némileg megszeliditette, s a mint a 
Bürke terveit alaposan megismerte, s megtudta, hogy 
annak tetemes menyiségü pénzutalványa egy víz
hatlan táskában derekára kötve megmaradt, ő is elhatá
rozta, hogy mivel úgy is hajó nélkül maradt, otthon pe
dig 9 gyermeke van — Burkeval együtt szerencsét fog 
próbálni s elmegy az ausztráliai aranytelepekre.

i Meghatározták azt. a részt is a hova majd menni



csétlcn esés következtében láb törést szenvedett. Mint 
örömmel értesülünk a báré minden komolyabb veszélyeu 

túl van. Bjzhajó menetrend. A Szolnok és Szeged 

közt közlekedő hajóknál, e hő 10-étől, további rendelke
zésig, következő menet rend lép életbe: A személy- és 
áru szállítási szolgálat számára: Szolnokröl-Szegedre szer 
dán és szombaton G érakor reggel; érkezés Szegedre 
ugyanazon napon délután. Szegedről Szolnokra hétfőn, és 
csütörtökön -i órakor délután; éjjelezés Szentesen,indu
lás onnét 6 érakor reggel, érkezés Szolnokra 1—2 éra
kor délután. A vegyes- és esetleges uszály-szolgálat szá
mára, Tetei Szeged és Szolnok között a szükséglethez 
képest közlekednek áruszállító-hajók. Uj-Kécskére csak 
is bérmentesített küldemények vétetnek fel. A vegyes 
szolgálatban közlekedő hajók csak fedélzeti utasokat 
vehetnek fel.

— Hymen. Ma vezeti oltárhoz Máramaros-Szigeten 
Vozáry Ödön királyi mérnök Szalui Jolán kisasszonyt, a 
boldog emlékezetű nt. Szalai István ur leányát. Áldást 
kiváltunk frigyükre!

—- Jótékonyság. Rambovszky József derék vendég
lősünk még a tavasz kezdetén egy alapítványt tett, arra 
nézve, hogy 3 teljesen szegény sorsit jő tanuló gymn. 
növendéknek saját lakásán egész éven át. tisztességes 
kosztat ad; Bányai József úr pedig ugyanazon tanulók
nak egy-egy öltöző ruha kiszolgáltatására, — Sima Fe- 
reuez és Onody Lajos urak e három öltöző ruha elké
szíttetésére kötelezték magukat. E jótékony alapítvány 
most, az iskolai év beáltával életbe lép. Az iskolaszék 
e hó 6-án tartott ülésében az alapitó levél értelméhez 
képest ez alapítványra Bajkai Antal III oszt. Somogyi 
János 1-ső és Bajkai Imre 1 só oszt, teljesen szegény 
sorsú tanulókat jelölte ki.

— Tors Kálmán országgyűlési képviselő urnák 
szándéka volt a tartandó lóversenyen megjelenni, a mint 
azonban sajnosán értesülünk, e szándékában kedvezőtlen 
egésségi állapota meggátolta ÖL

— A korcsolyázó és csolnakázó egylet te
kintettel a közeledő korcsolyázási idényre — e hó 
7-én tartott választmány ülésében több rendbeli 
felszerelés: szánok, tanulószékek, korcsolyák stb. 
beszerzését rendelte el. Hogy pedig az ekként tel
jesítendő fizetési kötelezettségének megfelelhessen, 
felhívást intéz az egylet tagjaihoz, tagdijjaiknak 
Tóth Kálmán id. pénztárunk kezeihez leendő mi
előbbi l fizetése iránt.

— Érdekes színi előadás lesz ma este a szín
körben. Adatik: .Nana leánya,*  Zöldy Márton uj 
színműve, melyről a fővárosi lapok kedvezőn Írnak. 
Ez képezi most a fővárosi színkör újdonságát, s 
mi is felhívjuk rá a közönség figyelmét.

— Nyilatkozat. Mig egyrészt köszönetemet 
nyilvánítom a t. szentesi közönségnek meleg rész
vétükért, másrészt ki kell nyilatkoztatnom az igaz
ság védelmében, hogy a jövedelemből rám eső rész 
miatti vád — mely a közönség közt elterjedt — 
az igazgatót többé nem terheli, miután ez ügy rám 
nézve egészen előnyösen elintéztetekt. Kőmives I.

— Jutalomjáték. Kedden, szept. 13-án leeiid 
a társulat szorgalmas karnagyának jutalomjátéka, 
mely alkalommal adatik: ,A furcsa háború*  c. uj 
operetté. Irta Straus János. A bécsi, színpadon 
egyfolytában 100-szor ladatott s a pesti népszín
háznak is rendes játékrend darabja s úgy a kri
tika, mint a közönség tetszését megnyerte.

és muukásokat. szállítani fognak; szóval megállapították 
a tervet részletesen, csakhogy hajó egyáltalában nem 
akart mutatkozni.

Végre miután már pár hetet eltöltöttek a szigeten, 
egy reggel Bürke őrállomásáról észre vett a távolban 
egy hajlít, s a nélkül hegy előbb a kapitányénak szólott 
volna, tüst n jelt adott a hajónak, a mely jel különben 
abból állott, hogy a csúcson egy előre oda készített 
csomó fát meggyujtott.

A hajó csak hamar észre is vette a jelt,mert irá
nya változtatva, egyenesen a szigetnek kezdett, vitorlázni.

Bürke öröme leírhatatlan volt, s leszaladt a völgy
bő hogy az ott levő kapitánnyal is tudassa az öröm hírt.

A vén kapitány felsíetett a csúcsra de a mint a 
hajót megpillantotta, épen nem látszott a Bürke örömé
ben osztozni, sőt minél tovább vizsgálta a közelgő ha
jót, annál jobban elkomorultak arcvonásai s fejét csó
válva morgott magában, a mi semmi jót sem jelentett. 
Végre felkiáltott: no szépen vagyunk! hiszen ezek ten
geri rablók, még pedig a legveszedelmesebb fajtából, 
kínaiak vagy malájok.

A vén kapitány gyanakodása nem volt alaptalan. A 
hajó nagy sebességgel közeledett a partokhoz, úgyhogy 
csakugyan nem sokára látni lehetett a fedélzeten álló 
állig fegyverkezett kegyetlen arcú marcona rablókat.

Közölök egy néhány csolnakba ugrott s kievezett 
a partra. A vén kapitány meg adta magát sorsának s 
helyéből meg sem mozdulva bevárta a rablókat, kik 
gyorsan összekötözték s a csolnakba szólították. Ezután 
elszéledtek a szigeten, szorgosan átkutatták azt, s nem

— Színészet. Vnlahára teli színkör! kedden Kőmi- l 
vés Imre jutalmára adott „Nem jó a huszárral tréfálni*  
népszínmű egészen megtöltő a színkört. A darabról jóa- 
karólag hallgatunk, —jobb is erről nem beszélni.— Az 
előadás kitűnő volt. Mindenki jól tudta szerepét, minden 
szereplő kedvvel és kifogástalanul játszott. Ha mégis Kő
mives és Fereuciuét kiemeljük, csak referensi tisztünk
nek teszünk eleget.. Ferenciné és Váradi ez estén nem 
csak jó népszínmű énekesek de kitűnő táncosoknak is 
bizonyultak, valóban szépen ügyesen és kellemmel lej
tett „huszár toborzó*  táncok nagy élvezetet nyújtott, — 
sietett is a derült hangulatba hozott közönség meguj- 
ráztatni és zajos tapsokkal kifejezni és zajos tapsokkal 
kiíejeyni tetszését. A hét többi előadásaival keveset, de 
nagyon eleget mondhatunk: változatos élénk játékrei.d 
kerekded, gyorsan folyó előédások; csekély közönség — 
deficit. I’ap Laura elhagyta a színészetet, hogy egy sze
rető férj oldala mellett töltse be hivatását. Ö a színpa
don, mint a társas életben mindenkor szívesen látott 
vendég volt. Vigye magával jó emlékünket és szerencse 
kivánatainkat uj pályájához. A helyét betöltő „Kis*  Győ
ried szerződtetése szerencsés választás; ő mái néhány 
évvel előbb „kedvence*  volt közönségünknek, s azóta 
sokat tamilt és nagy haladást tőn. Üdvözöljük körünk
ben! A jövőhét ismét érdekes helyi újdonsággal kedves
kedik,-— ugyanis a társulat legkedvesebb tagja: 1-eren- 
ciné jutalojátékául szombaton, f. hó lG-án szilire kerül 
a „Szobacicus“-ával jó nevet nyert szerző, tehetséges 
fiatal színmű írónk: Vucsák Sándor nPiros kláris1* éne
kes népszínműve. Eleve is felhívjuk közönségünk figyel
mét ez uj műre, Fereuciuét pedig ki úgy kedves szép 
dalaival, mint eleven, tűzről pattant játékaival és az élet
ből eletett hú népies alakjaival oly sok kellemes estét 
szorzott a színházlátogatóknak ajánljuk közönségünk 
pártfogása és támogatásába. Az igazgató eddig nagy ál
dozatokkal tartotta fönt társulatát, tehát ig«n méltányos 
lenne, ha az utolsó 3 hét alatt, — szinpártolásáról egy
koron oly nevezetes városunk régi jó hírnevét igazolná 
és tömeges látogatásával tenné lehetővé a társulatnak 
elégedetten leendő eltávozását. Az igazgató semmi köl- 
cséget sem kiméi csakhogy minél jobban kielégítse mű
igényeinket, mit igazol ama körülmény, hogy a színi évad 
alatt mind megszerzetté és előadatta a legújabb szinmű- 
ve|et _  jgy a budai színkörben csak rövid idő előtt
színre került. „ Nana leánya*  címűt is, mely ma, 9 én 
kerül színre. Viszonozzuk figyelmét és járjunk minél töb
ben a színházba! '■

Vasárnapi lóverseny alkalmával rendezendő nöegyle
iünk tárcvigalma előjelekből Ítélve igen látogatott, ke
délyes, s a részt veendőknél kedves emléket, hagyónak 
mutatkozik. Úgy a vidék, mint városunk szépei nagy
ban készülnek e mulatságra. Minthogy e napon körünk
be érkezendő nagyszámú vidékiek miatt a vendéglőben 
nehéz lesz szobát kapni, már is sok úri háznál jelentet
tek be vendégeket. Vissza gondolva nőegyletüuk báljára 
szépeinknek kellemes estét sok láncot nagy hódításokat, 
ifjúinknak pedig ékesen viruló hajadouok és csábitó 
szép asszonyok tündéri csoportját biztosíthatjuk. A ren
dezés keresztülvitelére a város és vidék 13-próbás „ki- 
érdemült*  bálrendezői és táncos legényei sorakoztak. 
Melegen ajánljuk e vigalmot Terpsichore hódolói, a ne
mes szórakozást kedvelők és a jótékonyság érzete iránt 
fogékony lelkűek figyelmébe. . . . . i.

— Bál. A nőegylet által vasárnap, e hó 10-én 
rendezendő zártkörű táncvigalomra szóló meghívók 
szetküldetvén, kik tévedés, elveszés vagy véletlen

sokára diadal lármájukról lehetett tudni, hogy Bürkére 
is ráakadtak a ki a kis erdőbe magát, elrejtette, sót hir
telen kimotozván őt, érték papírjait is megtalálták, azu
tán előbb szökni akarásáért erőseit megvervén, szinte a 
a csolnakba, onnan pedig a hajóra vitték.

Több mint agy hónapig voltak a tengeri rablók 
hajóján, hol különféle szolgálatokra használták őket, s 
ez alatt roppant vidéket bejárlak a kalandozó rablókkal, 
sokszor látva tapasztalva azok hajmeresztő kegyetlenségeit

Végre azonban ütött a szabadulás órája.
Egy hajnalban egy cirka'ó angol hadi hajója tűnt 

fel a láthatáron, mely már régóta vadászott ezen rablók
ra, s most végre kapóra jöttek. Mihelyt lőtávolra beér
te a hadi hajó a rablókat azonnal elkezdett ágyuzni, 
mit emezek nem kevesebb hévvel viszonoztak.

A harcunk azonban az lett az eredménye, hogy a 
rablók hajója fenekébeu lövetvén süjedni kezdett, mire 
a rablók megadták magukat.

így szabadult meg Bürke és a vén kapitány, s 
nehány napi utazás után, kivánatukra kitette őket a ha
di hajó Ausztrália partjain, csakhogy egészen máshelyen 
mint a hova ók előre tervezték. Ez lett azonban szerencséjük 
mert épen azon tájon találtak ismét egészen uj és rop
pant gazdag arany telepeket, melyeknek kiszákmányolá- 
sa megtízszerezte csakhamar a Bürke a nélkül is óriási 
vagyonát.

(Folyt, küv.)

ség szülte egyébb okok miatt nem kaptak, de r.rrt 
igényt, tartanak tisztelettel kéretnek e tekintetben 
a rendezőség elnöke: Aradi Kálmán nőegyleti tit
kárhoz fordulni, ki legnagyobb készséggel igyeke- 
zend a mulasztást helyre pótolni. A nőegylet vi
galmi bizottsága.

— A lóverseny nagyszerűen fog sikerülni! A ren
dezőség lázas tevékenységet fejt ki, hogy a legtulzottabb 
várakozásnak is megfeleljen. A versenyekre jelentkezé
sek nagyban folynak; Csütörtök estig 17 versenyló lett 
bejelentve és még Igen sokat ezután fognak jegyeztetni 
futó lovaikról ismert gazdáink. A versenyek igen érde
kesek, a mérkőzések pedig erősek és küzdelem teljesek 
lesznek, mert a szomszéd Vásárhely híres gyakorlott lo
vasai állanak ki a küzdésre, hogy elvigyék verseny
zőink elől a babért.„ Majd elválik!? Jegyeztettek helyűéi: 
Győri Gál István 2, Szél Lajos 1, Kristó Nagy Imre 1, 
Vajda Sándor 1, Kanász Nagy Lajos 1, Földvári Nagy 
István 1, Sarkádi Nagy János 1, Bálint János 1, — b) 
Il.-M.-Vásárhelyről: Nagy Szabó Bál 2, Acél Károly l> 
Vékony József 1, Hegedűs Mihály 1, — Fábián-Sebes- 
tyénről: Ilr. Maasburg Sándor 2,— Szegedről: Sas La
jos 1 lovat.

— A zeneestélyeket illetőleg van szerencsénk tu
domásra hozni, mikép részvét és pártolás hiány miatt 
beszüntettük. A rendező bizottság.

— KIVONAT Szentes város hiresztelő könyvéből: 
Sclileíer Istvánná kistőkei 24 hold szántó földje épüle
tekkel! együtt, 12 hold kaszálló 15 részlet tehenesi ár
tér. 1 és fél hold uagyhegyi szőllejo eladó. — Kovács 
Pál I t. 70 sz. Báli Sári féle háza eladó- — Kovács Sán
dor II t. 21 sz. háza eladó. — Brezovai Mátyás III L 
578 sz. ai. lakosnak a vekerlaposon 20 hold földje eladó. 
— Balog Szabó Imre Dóuati 131 sz. ai. lakosnak Dóná- 
ton 39 hold földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — 
Pataki András III t, 269 sz háza bérbe kiadó. Nagy Mi
hály II t, 558 sz. ai. lakosnak Szntlászlón egy első oszt, 
földje eladó; és belső ecseri másfél fertály földje feles 
munkálatra kiadó. — Ilömsödi István III t. 95 sz. ai. 
lakosnak vekerzugi 40 hold, inucsiháti 10 hold, és ve- 
kerlapo.,ou 4 hoki földje eladó. — Szarvadi Mihály Nagy
nyomási 8-ik számú szélmalma 18 számú lak épülete ela
dó, értekezni lehet a tulajdonossal a hely színen — 
Elszászszer Sándor kistőkei tanya földje felibe kiadó, 
értekezhetni a Casinóba. ■— Molnár István III. t, 416 
sz. lakosnak Vekerlaposon egy első oszt, földje eladó.— 
Weiner Farkas lisztkereskedőnek zöldfa utcai házánál 
vájukja és egy nagy tisztitó rostája van eladó. —- Tóth 
János mészárosnak I. t. 322. sz. háza eladó. — Oblatt 
Linka háza egészben vagy részietekben kiadó. —

— Gazdászati és üzleti értesítés. Sept. 8. A hét 
folyta általába kedvező volt a cséplésre és nyomtatásra 
melyet felhasználva szorgalmas gazdáink annyira halad
tak előre ezen munkálattal, hogy ez. idő szerint a ter
mény alig egy 10-éd részét lehet kint a tarlón és asz- 
tagokba berakva látni, kukorica ültetvényeink szépen 
kifejlődve kedvező idő mellett, gazdag termést Ígérve jól 
kezd érni, Úgy szinte kevés szőllő termésünk egészsé
ges fejlődést mutat, Ilepcze vetésünk már minden felé 
a határba szépen zöldellik, őszi búza alá szántani ha 
nagyon szárazra nem fordul az idő igen jó idő kínálko
zik Gabna üzletünk a hét föl) tán legnyomorúságosabb 
képét mutatta, a búza ára ijesztő mérvben szált alá 
Pécsben a nemzet közi gabna vásárral melyet, már a 
Budapestiek egyenlőre fére tettek, valóságos piaczot csi
náltak, alig adatott el néhány ezer másza az árak pe
dig nem hogy emelkedtek volna hanem még inkább 
minden terménynemé lejebb szált. Budapesten legmaga
sabb ár volt f. h. 7-én tisza vidéken 8.15 k. búza 9.65 
legkissebb ár pestmegyei 79 k. 8.25 kr. Piaczunkon az 
utóbbi heti vásárba kevés búza kináltatott eladásra, a 
búza ára e héton is hanyatlott lévén eladók és vevők 
egyiránt. tartózkodók. Búza szép piros nehéz mag
nélküli 8 f 780. sárga vagy magvas 7. 750. Árpa 5. 520 
m.m. kukoricza nem volt, uj kukorica csöves 100 esői
vel 60-70 kr. zab vékája 90.

Vegyes hírek.

— A rósz fognak valóságos paradicsoma Phila
delphia városa Amerikábau, mert ez a város ugylátszik 
tán a világ fogaival bajlódó emberét ellátja a szüksé
gesekkel. Készül ugyanis e jeles városban évenként mint
egy 12 és fél miliő hamis fog, és vagy 100 mázsa kü
lönféle fogport.

— Egy makai asszony Sepsi Bálintné ő kegyelme 
ráfogta egy másik asszonyra, hogy az urát elcsábította 
tőle. S ezért csak ugyan egy este kileste vetélytársát 
az utcán, s annak orrát egy borotva csapással tőből le- 
kanyaritotta. Az igy megcsonkítottnak pedig az volt az 
első dolga, hogy megkereste a földön a levágott orrt, s 
avval állított be panaszrna a kapitányhoz.

— A budapesti szépségverseny és a párizsi szí
nésznők. Bezzeg megjárták a francia színésznők a szép
ségversennyel, a mit nem egy hamar fognak elfelejtő-



eg sz biz- 
részükben

esztendő-

ni. A dolog Így esett: értesülvén a párizsi szinésznók a 
Budapesten Szt. István mipján tartandó széjavég verseny
ről, 5—6 legszebb elhatározta közü'ük, hogy lejön Bu
dapestre ós részt vesz a veseilyen, előre is hívén hogy 
a magyar nők felett övék lesz a győzelem. Ertesü.vén 
erről egy gonosz színész, a ki régóta irigykedett, ama 
szinésznőare, elhatározta, hogy ez alkalommal kegyetlen 
bosszút áll rajtok. Meg is lett. Az álnok szinusz felöl
tözött magyar cigánynak, arcát felismerhet leuségig masz
kírozta s sorban felkereste valamennyi Budapestre szán
dékozó színésznőt, s azoknak hibás francia nyelven elő
adta, hogy ó magyar cigány és kitűnő szépítő szerek 
birtokában van, melynek titkát csak egyedül ó bírja, a 
magyar nők azért olyan szépek, mert az ó szépítő sze
rével élnek, ha azonban a színésznők is használnak az 
ő szerét, bizonyos hogy szépségben le fognák győzni a 
magyarokat. A színésznők örültek a roppant szerencsé
nek, s méreg drágán temérdek szépítő szí rt. megvettek 
az álcigánytól. Ez azonban megmondta nekik, hogy a 
szernek csak úgy lesz sikere, ha azt. pár nappal a ver 
seny előtt használják, például legjobb lesz ha annak 
iszogatásához akkor fognák hozzá, ha már a vasútra ül
tek. A színésznők szót fogadtak, s világért sem hágták 
volna át az utasítást. Alig várták azonban, hogy a vonat 
elinduljon rögtön hozzá fogtak a szépítő szer iszogatá
sához, vágyva látni, hogy hogy szépülnek majd attól 
egymásután. Az iszogatásnak azonban csakhamar egé
szen különös és épen nem várt hatásai mutatkoztak, s 
a mérgükben és kétségükben majd meghaló színésznők 
kénytelenek voltak mindjárt, az első állomásnál vissza 
fordulni Párisiin. Otthon aztán nagy ribiliót csaptak, 
megvizsgáltatták az átkozott szépítő szert, me.y őket a 
lehető leggyorsabb haza vonulásra kényszerítette, hát ki
sült, hogy biz az semmi nem volt egyéb mint — budai 
keserű viz!

— A kholera félelmes módon kezd grassálni. A 
Filippini szigeteken naponként 4—500 embert is elseper 
már, mutatkozik Chiuábau, Afrikában, sót át lépett már 
déli Oroszországba, és szomszédságunkba Moldvába is.

— Hogy keli megragasztani az tij ötösöket ? Ili 
vatalok és pénztárak a most, forgalomban levő megra
gasztott ötforintosokat csuk úgy fogadhatják el teljes 
értékben, ha a bankók akármelyik oldalukon olyan tinóm 
átlátszó papirossal vannak megiagasztva, lu.g. 
tosan kivehető, mikép e pénzjegyek minden 
ökéletesek.

— Mikor arat a világ? Nincs az egész
ben egy hó sem, melyben valahol ne aratnának. Janu- 
áriusban Ausztrália és Chili, valamint Dé.-Ameriku né
hány vidéke; februáriéban Agyptus és India arat egész 
márczius hónapon át: aprilisben Syria, Cyprus, Cuba, 
Mexikó, Perzsia és Kis Ázsia; májusban Algírin, Marve- 
co, Texas, Flórida, Ciliim és Japán; júniusban Del-Eu- 
rópa, California, az Amerikai déli államok, Spanyolor 
szág, Olasz Magyar, Török, Orosz, Franczía, Görögország 
Szirzilia, Kanzas és Colorado; júliusban Anglia déli ré
szei, Nebraska, Miuesota, Jáva, Illői.ois, Indiaim, Midii- 
gan, Oliiío, New-York, Virginia és Canada, Németország 
Svájcz és Lengyelország. Ez utóbbi tiutoimlnyok még 
augusztusban is aratnak ; ugyanekkor aratnak még Hollan
dia, Manitoba és Dánia; szeptemberben arat Skóthon, 
Francziaország, Anglia némely vidéke, Svéd ós Oroszor
szág (éjszakon); októberben Skóthouban aratnak rozsot, 
Amerikában tengerit; novemberben a Captöldön, Dél- 
Afrikában, Peru, Üjszak-Ausztráliában és deczemberben 
Chili és Dél-Ausztrália aratnak.

Kutyák a hadseregnél. Az oroszok hadseregük
nél erős és jól betanított kutyákatl akalmazimk. Minden 
századnak van egy kutyája. Ez éber állatok leginkább 
arra alkalmaztatnak, hogy az előőrsükkel együtt vonul
janak előre, mely alkalommal éles hallásuk és még éle
sebb szaglásuk által igen jó szolgálatokat tehetnek, 
amennyiben megakadályozhatják az ellenség kémjeinek 
elóhatolását. Az uráli vérebek egy faja ez, mely külö
nösen az által tűnik ki, hogy hallgat, morog, de nem ugat. 
E mellett igen bátor, ha gazdáját, kell védelmezni.

— Az idei termés a hivatalos kimutatás szerint 
— mint az „Orsz. Ert.“ Írja — igen kedvező eredmé
nyeket tüntet föl. Búzából és rozsból a fölösleg, az élel
mi szükségletet, és a vetőmagot leszámítva, mintegy 22 
millió mázsára megy.

— A fővárosi városligetben rendezett szeutistván- 
napi népünnep az árvaháznak 29,000 írt. tiszta jövedel
met. hozott.

— (j Becsén hol nem régen a vörhenynek több mint 
200 élet esett áldozatul, most a dyphteritis vagy roncsoló 
toroklob oly mértékben dühöng, hogy megtizedeli a gyer
mekeket. Három pap nem győzi temetni a halottakat. 
Hivatalos kimutatás szerint naponként 10—15 gyermek 
hal el e bajban.

— Újoncok bevonulása. A közös hadsereghez 
tartozó és az idén besorozott újoncok a közös lia- 
ügyniiniszteriuin rendeleté szerint országszerte ok
tóber 1 én, a honvédséghez besorozott ujonezok pe
dig a honvédelmi minisztérium rendeleté szerint ok
tóber 6 áii vonulnak be a zászlón jhoz. A cs. kir. had-

i kiegészítő illetőleg a honvédparancsnokságok már 
I s/.-tlc bitók az egész országba a bevonulni tartozó 

njoi.tmk behivójegyeit.
— Nagy szenzációt keltő btl.iügy foglalkoztatja 

most Gömíirmegyét. Az eset a kövo'kez.ő: Mintegy két 
hó elé t történt Roznyön. hogy a bíróság a város egyik 
legtekintélyesebb, köztiszteletben álló izraelita kereske
dőjét, i'gv gazdag háziurat, névszerint Moskovit.z Zsig- 
nnindot. letartóziat-a többszörös emberölés gyanúja miatt. 
Moskoviiz. elfogatását csakhamar újabb elfogat.ások kö
vették. I'ár nap múlva budapesti biztosító társaságok 
megbízottai jelentek meg Rozsnyón s a letartóztatva lóvó 
Moskoviiz ,-llen csalás 'miatt feljelentést tettek. Ekkor 
kiviláglott, a szenzácziós letartóztatás oka. Az illetők- 
azzal a miiünk eddig hallatlan s borzasztó bűnténnyel 
gyanusitatnak, hogy többek életét nagy összegig bizto
sították s az illetőket, aztán különböző utakon meggyil
kolták. Eddig ez ügyben hatan vannak letartóztatva. A 
tanúkihallgatások most folynak.

— N iucs többé manipuláns strázsamester. Egy 
hadügyminiszteri rendelet 1883. január 1-t.ől kezdve 
megszünteti a számadó-őrmesterek intézményét. Helyük
be első és másodrangú számadó altisztek jönnek. Az 
elsőrangú számadó altiszt zso dja az őrmesterével, a má
sodlati gúé pedig a szakaszvezetőével lesz egyenlő s igy 
az újításból százezer forintnyi takarítást remélnek,
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Hirdetések.
Árverési lirisiniiy.

vi
árvapénztára végrehajtató részére, Kanász

A szentesi kir. járásbíróság, mint telekköny- 
hatóság részéről közhírré tétetik mikép Szentes 

város
Nagy Sándor és neje Szilágyi Juliánná és Kanász.
Nagy Imre szentesi lakosok, alperesek 
frt 58 kr. tőke kövptelé.1 és járulékai 
sére, az árverés Szentes város belterületén lévő és 
a szentesi 876 számú telekjegyzők'n vben 1220 
hrszám alatt foglalt, 3x8 [ ] öl udvar területű, 
600 frtra becsült házra és tartozékaira 1882. ok
tóber hó 5-ik napjának délelőtti 9 órájára, e telek
könyvi hatóság hivatalos helyiségébe kitüzetett. Mi 
avval hozatik köztudomásra, hogy a bánatpénz 60 
forint, és hogy az árverési feltételek fenti telek
könyvi hatóságánál valamint Szentes város közigaz
gatási irodájában megtekinthetők.

Szentesi kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságá
nál 1882 évi julius 13-án.

Bartlia János
kir. a. jbiró.

Árverési hirdetmény,
A szentesi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, mikép Szentes 
város árvapénztára végrehajtató részére, Mányai 
József és Mányai India, úgy is mint kiskorú gyer
meke Mányai István t. és t. gyámja elleni 288 
frt 19 kr. 364 frt 63 kr. és 288 frt 20 kr. tő
kekövetelés és járulékai kielégítésére, az árverés a 
Szentes város belterületén fekvő, és a szentesi 3632 
számú telekjegyzőkönyvben 459 hrszám alatt fog
lalt 269 [ ] öl udvarterei, és 25x0 írtra becsült 
házra és tartozékaira, itteni 22(,i>/ti'i8s2 számú vég
zéssel, 1882-ik év október hó 12-ik napjának déle
lőtti 9 órájára e telekkönyvi hatóság hivatalos he
lyiségébe kitüzetett. Mi avval hozatik köztudomás
ra, hogy a bánatpénz 252 o. é. frt, és hogy az 
árverési feltételek fenti telekkönyvi hatóságnál meg
tekinthetők.

Szentesi kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága. 
Szentesen, 1882. julius 14.

Bartlia János
kir. a. jbiró.

a
4- Ni

szokásos kamatláb mellett

Ház és földbirtokra betáb- 
lázandó kisebb és nagyobb 
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Árverési hirdetmény
Szentesi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, mikép Szentes 
város árvapénztára végrehajtatnak részére özv. 
Tóth Benjáminná szül. Bernjén I’olixena szentesi 
lakos ellen, 155 frt 90 kr. és 74 írt 67 kr. tő
ke követelés és járulékai kielégítésére, az árverés 
Szentes város belterületén lévő és a szentesi 141 
számú telekjegyző könyvben 164 hrszám alatt fog
lalt, 366 [] öl területű és 1000 o. é. írtra becsült 
házra és tartozékaira 1882 október hó 9-ik nap
jainak délelőtti 9 órájára e telekkönyvi hátóság 
hivatalos helyiségében kitüzetik. Mi avval hozatik 
köztudomásra, hogy a bánompénz 100 o. é. forint 
és hogy az árverési feltételek a telekkönyvi ható
ságnál és Szentes város közigazgatási központi iro
dájában megtekinthetők.

Szentesi kir. járásbíróság telekkönyvi ható
ságánál.

Szentesen 1882. julius 18-ik napjain.
Bartlia János

kir. a. jbiró.
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tőke és koczkázat nélkül nyújt egy régi 
bankház megbízható személyeknek, kik 
sorsjegyek és értékpapíroknak elánisitásá- 
val foglalkozni akarnak.
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Alulírott tudatja a tisztelt közön
séggel, hogy a Tiszánál,- görgősi 
mánál-

tűzifái u. m. bükk-, gyertyán- és tölgy
tűzifái vannak eladók.

V alamint a tégla gyáránál, a kör-

- az eddigieket jóság- 
—-11 fölülmúló tégláit is ajánlja a t. c. 

közönségnek.

kemencében égett — 
, T' bán fölűhiiúló téglái

Tisztelettel

Zsoldos Ferenc
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Nyomatott „Szentes és Vidéke0 könyvnyomdájában Szentesen.


